

Körösvidék

Körösvidék
Magyar Nemzeti Múzeum
Hírlaposztálya
VIII. Múzeum krt. 11/16. Budapest

Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szent István tér 18. Telefon 60.
Postatakarékpénztári csekk száma: 34-141.

Felelős szerkesztő:
MIGEND DEZSÓ

Előfizetési árak:
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő
Egyes szám ára 10 fillér.

Magyar gyermek — magyar jövő!

Régen megállapított és elfogadott igazság az, hogy a nemzet igazi jövője, sorsának alakulása és mikénti boldogulása jelentős mértékben függ attól: miképpen védi, ápolja és oltalmazza a nemzet terebélyes fájának legfrissebb, leggyengébb gyümölcseit: a gyermekeket. Mert a nemzet igazi jövője a gyermek, ez az a nagy kincs, amelyre minden nép és minden ország gondosan ügyel, mert jól tudja, hogy ez az ifju nemzedék saját jövőjét, a nemzeti élet folytonosságát és megerősödését jelenti. Ezért van különös fontossága annak az ünnepségnek, amelyen az egész magyar közvélemény, élén Magyarország Kormányzójával, őszinte szeretettel áldozott a sokgyermekes magyar anyáknak, azoknak a magyar asszonyoknak, akik a legtöbb gyermekkel, a szebb jövő leg több zalogával ajándékozták meg a hazát. Ez a szép ünnepség tanúbizonysága annak, hogy a magyar nemzet féltő gonddal és aggodó szeretettel veszi körül a magyar gyermekeket, igyekszik számukra a trianoni sors keserűségeit enyhíteni s őket a jövő küzdelmei számára edzeni, erősíteni.

A magyar gyermek a nemzet legnagyobb kincse! Ezt az igazságot ismerte fel és szolgálja következetesen a Gömbös kormány politikája is. Nagyon nagy szükségünk van a magyar gyermekekre, a magyar gyermekek minél nagyobb számára, mert kétségtelen, hogy a magyar nép csak akkor szerezheti vissza a reávró vezető szerepet a Kárpátok medencéjében, csak akkor válhatja súlyos történelmi feladatait, amelyek ezer éven keresztül nemzetünk létét biztosították, ha a magyarság állandó szaporodás révén elegendő sullyal, tekintellyel, hogy egymondjuk: feszítő-rővel rendelkezik ahhoz, hogy a történelem által számára kijelölt földrajzi kereteket kitöltse. Hiába dúlakodik a legnagyobb jólétben és gazdagságban valamegy nép, ha természetes szaporodása csökkenést mutat, ha a halálozások száma meghaladja az élveszületések számát s a körülötte levő nemzetek erősebb szaporodása állandó félelemben és rettegésben tartja. A legjobb példa erre a hatalmas és gazdag Franciaország, amelynek népe mintha még mindig nem heverte volna ki a több mint száz év előtti Napoleoni háborúk rettenetes vereségeit s amelynek lakossága a háborúk óta ugyyszólván alig mutat növekedést. Ez a gyenge szaporodási képesség a francia

kormányok és a francia társadalom legnagyobb gondja, mert közben a szomszédok, elsősorban Németország lakossága erősen szaporodott s a franciák méltán féltik nemzeti jövődjüket e nagy népi betegségtől.

Ezért képezi a Gömbös kormány Nemzeti Munkatervének egyik legfontosabb részét a magyar gyermekek védelme és különösen a harc a legveszedelmesebb népbetegség: az egyke ellen. A kormány földbirtokpolitikai elgondolásai, amelyek a hitbizományok reformjával, a telepítéssel, paraszt hitbizományok létesítésével szaporítani akarják az önálló és boldogulásra képes magyar földműves családok számát, ezt a célt szolgálják. Etre a körülményre utalt Kormányzó Urunk is az anyák ünnepén elmondott gyönyörű beszédében!

A kormány szociálpolitikája tehát, amely igazságossá akarja tenni

a nemzeti jövedelem eloszlását, könnyíteni kíván a dolgozó kisemberek terhein, biztosítani óhajtja a legszegényebb családok megélhetését is, mind mind a magyar gyermekek védelmét szolgálja, küzdeni kíván a nemzet jövőjét sorvasztó egyke ellen.

Ugyancsak ezt a nagy nemzeti célt szolgálják a Gömbös kormány azok az intézkedései is, amelyek a magyar falvak elhanyagolt szociális viszonyait, a falusi egészségügyet óhajtják megjavítani. Ha ezek az intézkedések mind megvalósulnak, rendkívüli mértékben fognak hozzájárulni a csecsemők és kisgyermekek ma még igen nagy halálozási arányszámának csökkentéséhez.

Ez a politika, amely a magyar falvakba kulturát, egészséges ivóvizet, jó lakásokat és a modern élet közhasznú vívmányait akarja meghonosítani, a magyar gyermekeket védi elsősorban s ezen az uton a szebb és boldogabb magyar jövőt készíti elő.

Brüsszel mély gyásszal fogadta a halott királynét

Brüsszel, augusztus 30.

Brüsszel lakossága már kora reggel nagy tömegekben indult meg az északi pályaudvar felé, hogy bevárja a halott királyné érkezését. A pályaudvar belsejét ezüsttel díszített fekete függönyök díszítik. Összegyűltek a különböző hatóságok képviselői, a kormány tagjai, a kamarák elnöke, a polgármester

és a királyi család tagjai. A halottaskocsit a jelenlevők meghatott néma csendje közben nyitották fel. A világos fából készült dísztelen koporsót egyszerű fekete lepel bórítja, amelyre néhány vadrózsát szórtak. A király gyorsan elhagyta kocsiját és Kapella báró kíséretében gépkocsin távozott.

Vad törzsek véres harca Abesszíniában

Addisz Abeba, aug. 30.

Abesszin körök a francia Szomáli föld határán történt összetűzésekkel kapcsolatban megállapítják, hogy az issza törzs tagjai a francia gyarmati területeiről behatoltak Abesszíniába, ahol marhákat akartak lopni. Ezek szerint határmenti surlódásról van szó,

amelyeket harcos törzsek idéztek elő. Az abesszin lakosság, akik között nem volt katona, éles ellenállást fejtett ki. Az Abesszíniába benyomult törzs tagjai végül is 60 halott hátrahagyásával elmenekültek. Abesszíniában hangoztatják, hogy az ügynek nincs politikai jelentősége.

A négus környezete azonnali támadást sürget Nincs eredménye Laval békítő tárgyalásainak

London, augusztus 30.

A Daily Telegraph Addisz-Abeba-ba küldött külön tudósítója hírt ad arról, hogy a négusnak az utóbbi időben környezetének szélsőséges elemeivel, amelyek azonnali támadást sürgettek, nézeteltérései tá-

madtak. A négus igen szigorú rendszabályokat alkalmazott néhány fiatal tiszttel szemben és a leghatározottabban parancsot adott, hogy minden kihívást kerülni kell.

Páris, augusztus 30.

A párisi lapok véleménye szerint

Lavalnak az olasz és angol nagykövettel folytatott tárgyalásai nem járultak hozzá az angol-olasz nézeteltérések tisztázásához. Párisi politikai körökben azt hiszik, hogy a leghelyesebb volna, ha a Népszövetség vizsgáló bizottság elnökéhez folyamodna. Ez a megoldás annyit jelent, hogy a népszövetségi alapkormány 15-ik cikkelyét alkalmazzák.

Páris, augusztus 30.

Mussolini az Excelsior különtudósítója előtt kijelentette, hogy féltetlenül bízik az olasz csapatok átütő erejében. A mai nagy díszfelvonuláson százezer ember vesz részt. A gyakorlaton résztvevő csapatok a határ közelében maradnak.

Páris, augusztus 30.

A külügyminisztériumban tegnap tovább folytak az olasz-abesszin viszály ügyében a megbeszélések. Clark párisi angol nagykövet Lavalal folytatott megbeszélése Eden párisi látogatása körül forgott. Eden ismertetni fogja az eredménytelen hármass értekezletről szóló jelentését, amelyet a tanács elé kíván terjeszteni. Eden igyekezik fog Lavalal közös megállapodásra jutni a népszövetségi eljárási mód tekintetében. Laval tegnap közölte az angol követtel, hogy a francia kormány a legutóbbi államtanácsban határozottan a megtorló intézkedések ellen foglalt állást.

Hajdusoboszlón és Tiszapolgárdon embert ölt a villám

Hajduböszörmény, aug. 30. A város határában orkányszerű zivatar volt, mely jégesővel járt. Galambtojás nagyságu jég esett, amely a szőlőskertekben óriási károkat okozott. Kathy István gazda 20 éves Erzsébet nevű leánya a vihar elől menekülve öccsével együtt a libákat akarta beterenlni a tanyába. Villám csapott le, amely a leányt és a libákat megölte, a 4 éves kislának, aki a leány kezét fogta, semmi baja sem történt.

Nyiregyháza, aug. 30. Sipos István 27 éves tiszapolgárdi gazda a Tiszában fürdött. Közben vihar kerekedett, sietve a partra uszott, miközben a parton öltözött, a villám agyonsújtotta.

Lelőtték a berettyószentmártoni bírót

Veres József berettyószentmártoni bírót az utcán szívenlőtte Dancsházi Márton jómódu gazda. A bírót azonnal meghalt. Dancsházi önként jelentkezett a csendőrségen. A gyilkosság oka féltékenység.

Ártézi-kutat kérnek a Kazinczy-utcai lakosok

Szkaliczky Ferenc és több társa, békéscsabai lakosok aláírásával beadványt intéztek pénteken a polgármesterhez, amelyben alapos indokok felsorakoztatása mellett a Kazinczy- és a Tinódi-utcaik keresztesítésénél artézikut létesítését kérik.

Szeptember 14-én jön Békéscsabára vitéz Bánky szintársulata

Vitéz Bánky Róbert igazgató értesítette a polgármestert, hogy békéscsabai szereplését szeptember 14-én kezdi meg szintársulataival.

Verekedés a Szik-teren A kapitányságra állították elő a verekedőket

Botránys jelenet játszódott le csütörtökön este Békéscsabán, a Szik-teren álló szabadteri cirkusz előadása alatt. A nagyszámú nézőközönség soraiban valami régi, jelentéktelenebb tartozás miatt összeszólalkozott Bányai János 25 éves kőművessegéd, Lorántfy utca 72. szám alatti és Korcsok János 22 éves gyárimunkás Lorántfy-utca 82. szám alatti lakos. A szóváltást tetlegesség követte, amelynek a közben odaérkezett rendőr vetett véget, mielőtt még komolyabb következménye lett volna. Mindössze az egyiköknek dagadt be a szeme egy hatalmas pofontól. A rendőr mindkettőjüket a kapitányságra állította elő. Az eljárást megindították ellenük.

Elfogták az utóbbi idők kerékpártolvajait

Öt kerékpártolvást ismert be eddig. A békési csendőrség elfogta Békésen Mészáros György békéscsabai cipészsegéd, Gyöngyösi utca 36. szám alatti lakost, aki kerékpárokat árult. Elfogatása alkalmával három kerékpárt találtak nála, amelyekről megállapították, hogy azokat Békéscsabán lopták. A csendőrség értesítése alapján a békéscsabai rendőrség két detektívet küldött Mészárosért, akik Békéscsabára hozták. A kapitányságon történt kihallgatása alkalmával beismerte, hogy összesen öt kerékpárt loptatott el Békéscsabán. A kerékpárok közül kettőt már értékesített. A rendőrség a kerékpártolvajait őrizetbe vette és további eljárás végett a gyulai kir. ügyészségnek adják át.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése
1935. augusztus 30-án délben
Hőminimum + 17,6 °C
Hőmaximum + 30,6 °C
A föld felszínén + 16,0 °C
Légnomás 759,3 mm.
Csapadék 0,0 mm.

A budapesti meteorológiai intézet jelentése:

Várható időjárás a következő 24 órára: Élénk nyugati szél, sok helyen további záporosó és zivatar, inkább délután és az esti órákban, holnap délelőtt több napsütés lehetséges, kivált az ország déli és délnyugati részében.

— Ezen a héten a Badics és Radó gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.

Amerikai egyetemi tanár tanulmányozta a békéscsabai öntözött-réteket

Ásásokat és fényképfelvételeket eszközölt

Mint már közöltük, pénteken Békéscsabára érkezett dr. Walter Pearson Kelley, a californiai berkelei egyetem tanára. Az amerikai tanár a szikes talajok tanulmányozása végett jött Magyarországra. A minisztérium megbízásából dr. Arany Sándor, a debreceni gazdasági akadémia tanárának kalauzolására mellette előbb Debrecenbe ment, ahol a Hortobágy szikes talaját tanulmányozta. Pénteken érkezett Békéscsabára, ahol Arany dr. tanár, Galambos

József erdőmérnök és Gerey László villanytelepi igazgató társaságában, a Zahorán Pál m. kir. gazdasági tanácsos, városi gazdasági intéző szakszerű iránváltása alatt álló városi öntözött réteket tanulmányozta. A szükséges magyarázatot Zahorán tanácsos adta meg az amerikai egyetemi tanárnak. Az amerikai tanár talajvizsgálatot végzett és fényképfelvételeket készített az öntözött réteken. Délután Szegedre utazott, ahol folytatja tanulmányait.

Csukott

Telefon
93

bérautók

éjjel-nappal megrendelhetők Suhajda garageban. Túrara km-ként 26 f

Bérmozgalom a békéscsabai Blum csirketelepen

Száz munkásno abban hagyta a munkát

Mint értesülünk, augusztus 29-én délben száz munkásno az erzsébethelyi Blum-féle csirketelepen abban hagyta a munkát, mivel a telep vezetőségével fizetésemelési kérelmük ügyében nem tudtak

megegyezni. A sztrájkoló munkások és a telep vezetősége pénteken délben 1 órakor megbeszélésre ültek össze. A tárgyalás eredményéről lapunk zártáig még nem kaptunk hírt.

Mentsük meg a jövő nemzedéket

Vitéz Jánossy Gyula polgármester
szociálegészségügyi tanulmányutja Szegeden
és Hódmezővásárhelyen

Vitéz Jánossy Gyula polgármester szerdán dr. Donner László és dr. Fenyő Imre kíséretében Szegeden és Hódmezővásárhelyen járt, hogy az ottani szociálhigiéniai berendezéseket tanulmányozza.

Mindkét helyre eljutott már a híre annak a hatalmas közegészségügyi és szociális programnak, amit a polgármester lapunk szent-istváni számában ismertett meg a város közönségével. Részben az úttörő munkának, amit a legelhanyagoltabb Alföld közepeén ügyes elgondolással akar a közjó érdekében végezni, részben személyének szült az a megkülönböztetett tisztelet, amivel a két alföldi metropolisban városunk polgármesterét fogadták.

Szegeden dr. Pálffy polgármester a pénzügyi tanácsnok társaságában fogadta a polgármestert és kíséretét, majd dr. Kramár professzor, a gyermekklinika igazgatója és nagy-

nevű munkatársa és Petrányi tanár ismeretterítették elöttük azt a nagyszabású munkát, amit a Baranyi-Pálffy akció keretében végeztek, hogy az iskolás gyermekeket a tuberkulózissal szemben megvédelmezzék.

Természetes volt, hogy a polgármester tanulmányozás végett első sorban Szegedet választotta, hiszen ott már 1927 óta gyűjtik a tapasztalatokat az óvodás és iskolás gyermekeket, úgyhogy leszárt eredmények állottak a csabaiak rendelkezésére. Annál nagyobb meglepetéssel hallották a vendégek a szegedi egyetem tudós tanáraitól, hogy ők polgármesterünk védelmi rendszerét még az eddigienél is tökéletesebbnek ítélik, mert

Békéscsabán a megelőző gyermekvédelem a város irányításával indul meg és ehhez csatlakoznak a társadalmi erőforrások,

míg Szegeden az akció magva a mindig bizonytalan társadalmi jóteremtő hatóságok ingerencia teljessége nélkül. Igaz, hogy ezt a hiányt Szegeden a klinika kiváló vezetői melegen érző emberi szívvel, tudással és lelkesedéssel pótolják.

Erdekes volt az az egyértelmű megállapítás, hogy Jánossy Gyula a legalkalmasabb lélektani pillanatot találta meg közegészségügyi elgondolásai megvalósítására.

Mert valahogyan olyan széljártat van mostanában, mintha meg akarna végre mozdulni ez az álmos közélet, hogy egyszer már olyasmivel is foglalkozzék, egyszer már azzal is törődjék, amit a legjobban koptat: az emberi tudóval. Megelégéssel láttuk a polgármester programjában, hogy a fősúlyt éppen arra helyezi, amivel minden szociálhigiéniai akciónak kezdődnie kell:

Hogy erre milyen nagy szükség van, meggyőző bizonyítékul szolgál az a szenzációs tudókatászer, amit a szegedi gyermekklinika ifjú tudósai Petrányi magántanár vezetésével egybeállítottak. Tizenhátezer szegedi adat szült ebből a tudókatászerből vitéz Jánossy Gyula polgármesterhez és kíséretéhez, sokszor vádolóan, de annyira valószínű, hogyha meg lehetne testíteni a hangot, egy alföldi városban senkinek sem lenne nyugodalma a végtelen zengéstől.

Aki arra kíváncsi, hogy milyen állapotban van a 6-13 év közötti iskolás gyermekek tüdője, megtudhatja ebből a példás gonddal összeállított katászerből és aki ezt egyszer látta, annak lelkiismerete egy percre sem nyugodhat, amíg ennek a katászernek tanulságait a saját városának jóléte érdekében le nem vonja.

Békéscsaba városa nem egészségesebb, mint Szeged és így meggyőződhetett a polgármester, amint már egészségügyi programja összeállításakor is sejtette, hogy

városunk meg van fertőzve a baculussal s hogy itt a jómódú ember egészsége éppoly kevésbé van biztonságban, mint a gazdasági nyomorúságban selym-lődő proletáré. Itt nincs különbség szegény és gazdag között, belváros, külváros és tanynavilág között;

nem Herkulesek és Toldi Miklósk nőnek fel gyermekeinkből és nem ők vágják majd a rendet, hanem a tüdővész kaszája vágja őket rendre és rendbe.

Vitéz Jánossy Gyula a legapróbb részletekig behatóan a gyermekvédelmi akcióba és hitében, elhatározásában, hogy segítsen a szegénysorsú csabai beteg gyermekeken, csak megerősítette a szegedi út, mert saját szemével győződhet meg arról a szó nemes értelmében vett nemzetvédelemről, aminek eredményei Szegeden már most is mutatkoznak.

A tanulmányút második állomása Hódmezővásárhely volt, ahol dr. Szentkirályi Zsigmond egyetemi magántanár és felesége (egyben kitűnő munkatársa: Kolozs vármegye volt törvényhatósági fővédőnöje) magyaros vendégszeretettel fogadták a csabai vendégeket.

Itt a nemibeteg gondozót és házassági tanácsadót tanulmányozta a polgármester, mert hasonló intézménnyel kívánja városát gazdagítani.

Az elébe tárt adatok világosan mu-

Nyitott tető! CSABA MOZGÓ

Augusztus 30-31, pénteken fél 7, fél 9, szombaton fél 7, fél 9.
Pénteken a fél 7 órai előadás zóna.

Warner Oland alakítja Charlie Chant, a sárga detektívet
Earl Derr Biggers világhírű regényalakját a

Londoni rejtély

c. izgalmas bűnügyi filmben.

Mezopotámia

Hiradó

Aranykapu városa

HIREK

— **Névváltoztatás.** A belügyminiszter engedélyével Kocziszki Mihály postakiszolgáló szolgálatos békéscsabai lakos és Ilona Éva nevű gyermeke nevüket «Kökényesi» névre változtatták.

— **Rendelet a sósorszesz-árúsítók részére.** Az illetékes minisztérium rendeletet adott ki, amely szerint sósorszesz megjelöléssel csak olyan készítményt szabad forgalomba hozni, amely legalább tényleges tisztaszeszt tartalmaz. A sósorszesztartón fel kell tüntetni a sósorszeszkészítő nevét (céget), telep helyét, a sósorszesz tényleges tisztaszesz tartalmát s sósorszeszt csak a készítő eredeti csomagolásában szabad árúsítani.

— **Rekordtermésre számítanak Svájcban.** A svájci bortermelők legutóbbi ülésén megállapították, hogy a múltévi termésből — ami 900 ezer hl körül volt (az utolsó tízévi átlagtermése 500—540 ezer hl liter körül mozgott) még mintegy 450 ezer hl maradt eladatlan. Emellett azonban az idén újabb rekordtermésre számítanak, ami az egymillió hl-t is felül fogja múlni, olyan mennyiség, amió 1922 óta nem volt. Árszabályozásra egyelőre gondolni sem lehet és az illetékes hatóságok egyelőre csak a beraktározást ígérték meg, ami viszont a mintegy 1,5 millió hlnyi mennyiségre nem igen áll rendelkezésre.

— **A Munkácsy-cserkészek figyelmébe.** Értesítik a 239. sz. Munkácsy-cserkészeket, hogy tábor után az első összejövetelt szeptember 1-én tartják meg. A parancsnok pontos megejelölést kéri a cserkészeket. Ujonefelvétel szeptember 1-től.

— **A III. országos cserkész művészi fényképképzést az évben Szolnokon rendezik meg** azal az újítással, hogy azon nemcsak cserkésztagok, hanem bármely témakörből választott képzel is részt lehet venni. A kiállításra szánt képeiket nem cserkész amatőrök is beküldhetik szeptember 26-ig a 196. számú cserkészcsapat címére: Szolnok, realgimnázium. A Magyar Amatőrfényképezők Országos Szövetsége külön gyűjteménnyel vesz részt a kiállításon.

— **Iparosok Temetkezési Egylete tagjainak figyelmébe.** Felkéri azokat az egyleti tagokat, akiknél a pénzbeszedő munkatorlás miatt pénzbeszedésre nem jelenhetett meg, hogy a befizetéseket az ipartestületi irodában eszközöljék, nehogy törésre kerüljenek. Az egylet korlátolt számban még felvesz új tagokat is 50 éves életkorig foglalkozásra való tekintet nélkül. Belépési nyilatkozat az ipartestületi irodában és Gurzó János pénztárosnál Prónay-u. 5. rendelkezésre áll.

— **A Körösvidek könyvkereskedés legmagasabb áron vesz:** realgimnáziumi V., VI.; leányliceumi V., VI.; polgári fiúiskolai I., II., III., IV.; polgári leányiskolai III.; F. M. G. I., II. oszt. tankönyveket.

— **Felakasztotta magát egy 14 éves gyulai fiú.** Megrendítő tragédia történt Gyulán. Egy 14 éves fiú felakasztotta magát, mire hozzátartozói rátaláltak, már nem volt benne élet. Tettének oka ismeretlen.

— **Kiszáritják a csongrádi Holt Tisza egy részét.** A Holt-Tisza ugynnevezett Arany-sziget körüli részének kiszáritási munkáját már közel egy év óta folytatja Csongrád városa. Az eddigi munkálatok során is már körülbelül 20 holdnyi területet száritottak ki, amelyen már gyümölcsöst telepítettek. Most ezeket a munkákat még intenzívebben folytatják tovább, úgyhogy mintegy hetven holdnyi elsőrangú termőföldet várásznak elő az eddig hasznavehetetlen, zsombékos, vizenyős területből.

* **Örülj a konkurenciának!**... olyan ellentmondás, amelyben rengeteg igazság van. Van a versenynek sok olyan oldala is, amely hasznos a kereskedő számára, — sőt egyenesen szükséges is. Hogy gyan hasznosítja a konkurencia előnyeit az üzletember: erre tanít a Reklámélet új száma, amely dr. Vajda István, dr. Hermann Cziner Alice, Bedő István és mások értékes és nívós cikkeit hozza. Négyoldalas, mélynyomású, kirakatrovat szebbnél-szebb kirakatképeket közöl. Szerkeszti: Balogh Sándor. Előfizetési ára egy évre 12 pengő. Kiadóhivatal: Budapest, V., Lipótkörút 9. Kérjen mutatványszámot.

— **Greta Garbó Karlsbadban van.** Prágai jelentés szerint Greta Garbó néhány napja Karlsbadban tartózkodik. A prágai Adlon Hotelban lakosztályt rendeltek számára. Prágát lázbahozta a hír és a közönség nagy tömegekben gyűlt össze a pályaudvar és a szálló előtt, hogy láthassa a filmszínésznőt.

— **A rövidárús hadigondozottak kérelme.** Özv. Botta Mihályné békéscsabai hadiözvegy, piaci rövidárús és több hadirokkant társa beadvánnyal járultak a polgármesterhez, amelyben a hetipiacon való elhelyezésük rendezését kérik. Az volna ugyanis a kívánságuk, hogy a rövidárúsokat, mint azonos szakmabelieket közvetlenül a rőfősárosok melletti sorban helyezték el.

— **Mindazon mérgezési esetek leküzdésénél,** melyeket romlott ételek okoznak — tehát főleg húsmérgezés, vagy gombamérgezés előfordulásakor — a gyorsan ható természetes «Ferenc József» keserűvíz azonnali használata rendkívül fontos segédeszköz.

— **Jóváhagyott adásvételi szerződések.** A békésvármegyei közigazgatási bizottság gazdasági albizottsága a Kovács Mihály és Zahorszki Mihály, özv. Tóth Pálné, Such Mária és Kékegyi Jánosné és társai, Zlovsky Pál és Szollár Zsuzsanna, dr. Forray Zoltán és Laczó Pál, Alaksa Pál és társai és Kovalik Jánosné, Vantara Erzsébet és Kovács R. Máttyás, Kovács Jánosné és társai és Varga Orvos Mihály között kötött adásvételi szerződéseket jóváhagyta. Ezen határozatok ellen fellebbezést közérdekből a gazdasági felügyelőség, a törvényhatóság tisztifőügyésze és az erdőfelügyelőség tejeszhetnek elő.

— **A Pesti Tőzsde új számában** dr. Johan államtitkár, dr. Reimann Ernő, báró Biedermann Imre, Gáldi Marcel, Kelemen Móric, Deutsch Sándor és mások nyilatkoznak. Érdekes cikk számol be az áru- és értéktőzsdei hosszról. Kitűnő textil, biztosítási, vegyészeti, vas- és gépirási, vidéki hitelélet rovatok egészítik ki az új számot.

— **Könyöradománygyűjtési engedély.** Panyaska János kereset- és munkaképtelen békéscsabai lakos engedélyt kért arra, hogy Arad, Csanád és Torontál vármegyék területén Makó város kivételével 1936. február 22-ig könyöradományokat gyűjthesse.

— **Ipari sertéshizlalók figyelmébe.** A m. kir. Külkereskedelmi Hivatal felkéri azokat az ipari sertéshizlalókat, akik e tárgyban külön körlevelet nem kaptak, hogy október 15-ig fennálló importengeri szükségletüket, illetve igényüket a hivatalnál (Budapest V., Rudolfrakpart 6) haladéktalanul jelentésék be. A bejelentés terjeszkedjen ki arra is, hogy az igénylő ipari hízaló jelenleg hány darab sertést hízal és mennyi a jelenlegi tengeri készlete. A bejelentett adatok helyessége az illetékes m. kir. gazdasági felügyelőséggel igazolandó és a bejelentés postafordultával a hivatal címére beküldendő.

— **Felárú vasúti kedvezmény** Veszprémbe, Zalaegerszegre, Siófokra, Balatonföldvárra, Balatonfüredre.

MOZI

A londoni rejtély

Bemutatja a Csaba Mozgó

augusztus 30. és 31. é.

Mr. Chan, a kínai mesterdetektív régi ismerőse valamennyiünknek, akik egy-egy érdekes, izgalmas bűnügyi történet kedvéért hajlandó vagyunk megfedkezni a magasabb irodalmi igényekről. Mr. Chunt, amelyeket ponyvának szokás nevezni, noha ma már — és ezt valljuk be őszintén — ez a ponyva a vásári sátorból régen odakerült a legelőkelőbb könyvkereskedések kirakataiba is. Régi ismerősünket, Mr. Chant most a vásznon látjuk viszont és hála Walter Oland, a kitűnő angol-kínai színész alakításának, ez a vizionálás nem kellemetlen. A filmen még csak jobban sikerül kifejezni az izgalmas helyzeteket, bonyodalmakat, mint a regényben és így Mr. Chan a filmvásznon is szívesen látott ismerősünk. Legalább is addig, míg olyan érdekes és mindvégig lebilincselő történet középpontjában áll, mint aminő a Londoni rejtély meséje.

Rádió

A rádió szombati műsora:

6.45: Torna. 7.00: Hanglemezek. 10.20: Pakots József elbeszéléseiből (Felolvasás) 10.45: Mit nézzünk meg vasárnap? 12.05: Hanglemezek. 1.30: Bertha István szalonzenekara. 4.10: »Az ébresztő vödör.« Szegedi Boriska meséje. 5: »Fotócellák, fényelemek, Ikonoszkóp.« Zakariás János előadása. 5.25: »Kit és mit idézek« irodalmi rejtélyverseny eredménye. 5.40: Alvári Lőrinc énekel. 6.15: »A magyar nép táncai.« Szilády Zoltán dr. előadása. 6.45: Cigányzene. 7.40: »A híros város.« Szitnyay Zoltán előadása. 8.10: »Cigánybáró« operett közvetítése. 10.40: Hangverseny. 11.15: Patáky Vilmos jazz zenekara. — Budapest II.: 5.05: Zongonra-hegedű szonáta. 6: Mezőgazdasági felőra. 6.35: A Szekesfővárosi Zenekar hangversenye. 7.35: »A Dobogókő.« Strömpl Gábor dr. előadása. 8.15: Hírek. 8.45: Cigányzene.

lakták, mennyi veszélynek van kitéve az egész társadalom a veneris betegségek révén, aminek oka tudatlanságban és jól szervezett intézet hiányában rejlik. Elhatározta a polgármester, hogy az előbbin kiállítás kapcsolatos propaganda előadásokkal, valamint ismertető iratok terjesztésével fog segíteni, míg az utóbbin modern egészségvédő intézet létesítésével, mely elsősorban a szegényebb néprétegeket fogja felkarolni.

Ugy a gyermekek tuberkulózis elleni védelme az iskolaegészségügy keretében, mint a nemibeteg gondozó és házassági tanácsadó ügye már a mai közgyűlésen megvitatás alá kerül és remélni lehet, hogy a képviselőtestület minden támogatással segítségére siet a polgármesternek, hogy ezeket az áldást hozó intézkedéseket a lehető legsürgősebben tető alá hozhassa.

Megnyugtató érzés látni azt az elszánt akaratot, amivel a város vezetősége ráveti magát a legégetőbb hiányok pótlására és hogy erős kézzel veszi fel a harcot az ellen a nyomor ellen, mely valóságos melegágya a felnőttek és gyermekeinket egyaránt pusztító fertőzéseknek.

Reméljük, hogy a polgármester és munkatársai meg fogják találni a helyes szervezés módját, amiben a szegedi és vásárhelyi tanárok — mint örömmel vesszük a hírt — tudásuk teljességével sietnek a polgármester támogatására.

Figyelem! Figyelem!
Ma, szombaton este

hal- és csirke-paprikás vacsora

a „Kék macska“ vendéglőben. Kitűnő vacsoráról és többfajta borokról gondoskodva. Zenét a közkedvelt Nyári Géza zenekara szolgáltatja. — Szíves pártfogást kér **özv. Kovács Andrásné vendéglős, Gróf Tisza István-ut 46.**

Börtönbüntetésre ítélték el lopás miatt két békéscsabai munkanélküli iparossegédet

Szerdán tárgyalták a gyulai törvényszéken a békéscsabai Kovács család lopási és orgazdasági bűnügyét. A vádirat szerint június és július hónapban Kovács Aladár és nővéreinek vadházastársa: Meleg József foglalkozás nélküli iparossegéd a békéscsabai több betörést követtek el. A lakásokba az esti órákban bemásztak és rendszerint ágyneműt és párnákat loptak el. Az ellopott dolgokat özv. Kovács Károlyné leányai: Kovács Margit, Anna, valamint Kovács Aladárné értékesítették, majd az így szerzett pénzt felélték.

A bíróság Kovács Aladárt 4 hónapi, Meleg Józsefet pedig 6 hónapi börtönrre ítélte el több rendbeli lopás miatt. Kovács Margitot 1 hónapi, Kovács Annát és Kovács Aladárné pedig 15—15 napi fozházra ítélte, azonban ezeknek a büntetését a nyomatékos enyhítő körülményekre való tekintettel 3 évi próbaidőre felfüggesztette a bíróság.

Az ítélet jogerős.

— **Országos vásár.** A város-hoz érkezett hivatalos értesítés szerint a legközelebbi országos vásárt Kabán szeptember 11-én tartják meg.

**Ma, szombaton este
disznótoros
vacsora
Kollár János
vendéglőjében,
Gutenberg-utca 7.**

Nagykiterjedésű vezérképviselethez

**közreműködő
társ**

kerestetik 1000 pengő tőkével.
Havi jövedelem 200 P. Ajánlatok továbbítás végett az
Andrássy uti Engel dohánytőzsdébe
„Társ” jelige alatt adandók be.

Sport

Megújította a MAV elnöksége
a CsAK-kal pályaszerződését. Az új szerződés szerint a vasutas csapat már szerdán a CsAK pályán tartja edzéseit s minden héten két gyakorlónap áll rendelkezésükre, ugymint szerda és péntek.

**Mamutműsor
a CsAK sporttelepén**

Vasárnap egész fővárosi üzem lesz a CsAK pályán, miután négy mérkőzés kerül ott lejátszásra. Az első mérkőzés már délelőtt fél 11 órakor kezdődik és folytatódag el-tart egész estig. Bizony ha valaki végig akarja nézni az összes mérkőzéseket, akkor tarisznyában kell ebédet vinnie magának. A mamutműsor a következő: fél 11 órakor BISE I.—MAV II. másodosztályú bajnoki, fél 1 órakor GyTE II.—CsAK II. szövetségi díj, fél 3 órakor GyTE I.—CsAK I. elsőosztályú bajnoki, fél 5 órakor CASS I.—MAV I. elsőosztályú bajnoki.

A BISE beadványban fordult
az alszövetséghez, hogy a vasárnapi MAV II elleni bajnoki mérkőzését halassza el a szövetség, miután a délelőtti játékokra nem tudnak kiállni, de a szabály sem kötelezi őket a délelőtti játékokra. Csabán a rendező egyesület körében mit sem tudnak a BISE beadványáról és várják a csapatot. De a BT is delegált bírót erre a mérkőzésre.

TENNISZ

**Szeptember 6-7-8-án lesz
a CsAK teniszversenye**

A Csabai Athletikai Klub teniszszakosztálya szeptember 6-7-8-án rendezi békéscsabai Rétly-utcai sporttelepén fekvő pályáin. Versenyszámok: I. Férfi egyes. II. Női egyes. III. Férfi páros. IV. Vegyes páros. V. Férfi egyes kezdők részére. A verseny a Magyar Lawn Tennis Szövetség szabályai szerint, Spencer Maulton labdákkal lesz megrendezve. Nevezési díj személyenként egy számban 1 pengő, minden további után 50 fillér. A verseny szeptember 6-án délután 3 órakor kezdődik. A vidékiek indulása legkésőbb szeptember 7-én délelőtt.

A nevezések a nevezési díjakkal együtt Saja Imre postatiszt, Békéscsaba, teniszintéző címére küldendők. Sorsolás szeptember 5-én, csütörtökön este a CsAK klubházában. A verseny résztvevői a rendezőség felszólítására bíráskodni tartoznak.

A versenyszámok győztesei tisz-
▲ kiadásért felelős Uhrin János.

feletdíjat kapnak, a többi helyezett pedig érmeikkel lesznek díjazva. Díjkiosztás a verseny utolsó napján este 8 órákor lesz a CsAK klubházában táncos egybekötött banketten.

Ma, szombaton este

**disznótoros
vacsora**

Evancs vendéglőjében.

Szives pártfogást kér
a vendéglős.

**Ma, szombaton este
disznótoros vacsora**

a Prófétában!

Menü: Töltöttkáposzta, hurka, kolbász 80 fillér. Elsőrendű borok. Kitünő magyar konyha. — Zene.

Szives pártfogást kér:

Papp Gábor vendéglős.

Hölgyek figyelmébe!

Budapestről hazatérve, üzletemet a legmodernebb felszereléssel átrendezve ajánlom a most érkezett legújabb típusu, minden eddigi felülmúló

DAUER

tartószonolást géppel, vagy gép nélkül. Hajfestés a legelőkeltebbben minden színben.

KOREK hölgyudrász (Színház mellett)

Halló! Figyelem!

F. hó 31-én, szombaton este megnyílik a „Korona”-vendéglő az Ujvásártéren (a mázsaházal szemben)

disznótoros vacsorával

egybekötve. Reggelig nyitva. Jó ételkről, italokról és zenéről gondoskodva. — Szives pártfogást kér

Molnár Mátyas tulajdonos.

Mezőmgyeren

minden szombaton és vasárnap reggel 9 óráig

fiatal marhahús 60,

öreg eleje 40,

hátulja 50 fillérért

kapható!

Okos György

mészáros.

Béresgazdát

keresek békéscsabai gazdaságomban. Földművesiskolát végzett, nagy gyakorlattal rendelkező, jó bizonyítványu, erélyes, szorgalmas, koránkező, középkorú egyének küldjék be bizonyítványmásolatukat — melyek vissza nem küldetnek — fizetési igény megjelöléssel.

Özv. Neumann Manoné

Békéscsaba, Ferenc József-tér 19.

**Fürjes dülőben
42 kishold
szántó tanyával
haszonbérbe kiadó.**

Megbizott:

dr Molnár György ügyvéd
Békéscsaba, Andrássy-ut 34 szám.

Jutányos áron eladó Ujkigyó-
azonnal son a ma-
lommel szemben, tiszta téglából épült

Úriház

mely ügyvédnek, vagy orvosnak igen alkalmas. Ugyanott egy 8-as

cséplőgarnitúra

Cormik faszéngázmotorral eladó. Cim

Csepregi, Ujkigyós.

1935—230 vght. sz.

Árverési hirdetés.

Dr Orosz István ügyv. ált. képvis. Magyar Országos Központi Takarékpénztár javára 8624 P tőke és több követelés járuléka erejéig a budapesti kir. bíróság 1934. évi 734538 sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedő 1935. évi augusztus hó 9-én lefoglalt 1577 P-re becsült ingóságokra a bpesti kir. bíróság fenti sz. végzésével az árverés elrendelteként, annak az 1908. évi XLI. tc. 20 § a alapján, — továbbá a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltaték javára is, az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az estre, ha kielégítést juk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamlatban nincs, végrehajtást szenvedő lakásán, Gerendás 1070. számú tanyán leendő megtartására határidőül 1935. évi szept. 12. napjának délelőtti 11 órája tűzetik ki amikor a bíróság lefoglalt keltetőgép, szelelőrosta, buza, mázsa, lovak, stb. s egyéb ingóságokat a legőbbit igényrők készpénzfizetés mellett, szükség esetén a becsáron alul is — de a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabban nem — el fogom adni.

Békéscsaba, 1935 aug. 26

Oláh Gyula
kir. bíró végrehajtó.

A békéscsabai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóságtól

7453—1935 tk. sz.

Árverési hirdetés kivonat.

Kiskoru Hankó György végrehajtatónak Hankó Mihály végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság az újabb árverést 480 P tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a bcsabai kir. járásbíró területén levő, Békéscsaba határában fekvő, s a bcsabai 7541 számú tkvi betétben A. I. 1—5 sorsz. 23128/2, 23130, 23131/2, 23132/2 és 23133 hrsz. alatt foglalt s a végrehajtást szenvedő néven álló Telekgerendás dülőben 813 sz. tanya, udvar, ut, legelő és szántóra 2173 P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1935. évi november hó 7 napján délelőtt 9 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Árpád sor 4 sz. 9 ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlant a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Az árverési szándékozók kötelesek bantpénzüi a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881: LX t. c. 42. § ában meghatározott árfolyammal számitott óvadékképes értékpapírosban a kikiáltásnál letenni, hogy a bantpénznek előleges bírói letétbe helyezésétől kiállító t letéti elismervényt a kikiáltótnak átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígértet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százeke szerint megállapított bantpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni.

Békéscsaba, 1935 aug. 26.
Dr Berényi sk j b elnök
A kiadmány hitelűl
Vaaló
s. hiv tisztv.

**Gyakorlott
liba- és kacsá-
tépőket**

azonnalra felvesz a
**Schneider-baromfitelep,
Erzsébethely.**

Tőzsde

Valuták:

Angol font	16'75—17'05
100 Dollár	337'20—341'20
100 Hollandi forint	229'15—231'15
100 Német márka	136'00—137'60
100 Cseh korona	14'15—14'35
100 Dinár	7'80—7'95
100 Lira	29'90—30'25
100 Francia frank	22'30—22'50
100 Svájci frank	110'70—111'65
100 Lei	2'90—3'10

Gabonaárak:

77 kg. tv. buza	15'30—15'50
78 kg. tv. buza	15'40—15'65
79 kg. tv. buza	15'55—15'80
80 kg. tv. buza	15'70—15'90
Tengeri	14'50—14'70
Rozs	14'00—14'10
Takarmányárpa	16'00—16'25
Sórárpa	16'00—16'25
Korpa	11'90—12'00
Zab	16'60—16'75

Készárú piac:

Az irányzat gyenge, forgalom n érsékelt. Az árpa 20, a zab 15 fillérrel olcsóbb.

Ferencvárosi sertésvásár:

Árak: Fistal könyű 60—70 közép 86—92, nehéz 94—95.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseik ára tíz szög békéscsaba 40 fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. Vasárnap betűvel szedett azó duplán számít. Kerlek vidéki hirdetőinket, hogy a hirdető árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldési sziveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Különbejárata utcai butorozott szoba azonnal kiadó. Zsiros u. 28. 4800

Szarvasi a Vajda Péter-utca 30 sz. alatt közel minden iskolához, 1 szoba butorozva és kétszobás konyhás lakás kiadó, esetleg az utóbbi is butorozva.

Eladó gyermekketrec és gyermekkosz. I., Kőlcsey-u. 9.

Kétszobát is fűtő **Meteor-kályha** és jókarban levő varrógép eladó. I., Zsiliuszki-utca 33. 4775

Ma, szombaton este vacsora, elsőrendű zene. Berényi ut 90. Szives pártfogást kér Benczur János vendéglős.

3 szobás összkomfortos lakás november 1-re kiadó. Erdekoldáni lehet Szent István tér 3. Házmasternél.

Szarvasi kövesút mellett 50 hold föld tanyával bérbeadó. Bővebbet Lázár-u. 30.

Billiárdasztal, söraparátus, kimérőpuld, borsűrő és egyéb vendéglői berendezések eladók a Kereskedelmi Csarnokban. 4742

Angolt, franciát, zongorát legjobb módszerrel olcsón tanítok. Erdekoldási Lázár-u. 1. 4768

Vidéki szervezési munkálatok végzésére alkalmas egyen állandó elhelyezkedést nyerhet. Cim a kiadóban. 4778

Villanyszerező tanoncot felvesz Witaszek Ernő. IV., Bocskay-u. 13. 4786

Herter Andrásnak a békési határában levő 100 hold földje haszonbérbe kiadó. Erdekoldáni: Mezőberény, Luther-u. 14 sz. 4794

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék r.l.